

EL Regional

DIARIO INDEPENDIENTE DE CULTURA POPULAR E INFORMACIÓN

Redacción y talleres: S. Pascual, 9

DIRECTOR Y PROPIETARIO: D. Juan Sansano

SUSCRIPCIÓN

10 GÉNTS.
ALA SEMANA

En los pueblos en que no tenemos corresponsales, 1'50

INFORMACIÓN

No se devuelven los originales

Edición de Orihuela

Los enemigos
de Sansano

Hay en Orihuela individuo, que sin tener en cuenta la obra inmensa de cultura que el director de EL REGIONAL D. Juan Sansano, ha hecho por su pueblo y está haciendo por la región, quisiera hacer con él lo que hicieron con Jesucristo. La luz espiritual que llena de gloria a los hombres que han logrado con su esfuerzo, levantarse de la nada, ciega a los que encontrándose en una buena posición, y en posesión de un título, no han logrado salir ni a fuerza de ridículas acometidas, del nivel de la vulgaridad. Es una nota que el pueblo soberano, que es el gran juez, tiene muy en cuenta.

Y de ahí que la envidia—esa serpiente venenosa que tantos extragos ha causado desde que la vida palpita en nuestro planeta—se enrosque con toda la potencia salvaje del macho, y encienda sus ojos codiciosos, y amenace con sus dientes diformes a quien es digno por todos conceptos del respeto y de la veneración de las gentes.

Nuestro lema es el Bien; el Bien sobre todo y para todo... Pero nadie tiene derecho a molestar a nadie; y el que lanza una piedra al tejado del vecino, está expuesto a que sobre su cabeza caiga la lanza con que reparaban los agravios los antiguos caballeros.

Sansano es combatido, porque pocos han logrado su popularidad en Orihuela. Y a su alrededor hay una masa enorme de obreros, porque él, que pertenece al pueblo bajo, no ha lanzado nunca una mirada despectiva hacia sus compañeros; no ha negociado nunca políticamente con nadie; y ha mantenido siempre integros su honradez y su honor, cuidándose con especialidad de dar el sustento necesario para la vida, a sus padres ancianos y al resto de su familia. Y esto desde una edad demasiado temprana.

Puede decirse otro tanto de sus enemigos?

Cuando pasen los años, y el tiempo que todo lo cura, haya echado sobre las actuales circunstancias, el bálsamo del olvido, quizá el remordimiento, que es padre de las más grandes desventuras, deje un beso doloroso en el corazón de algunos. Y entonces se convencerán de

la obra antipatriótica que llevan entre manos, del cieno pestilente que salpica sus acciones; y de que Sansano sabe apretarse las calzas para luchar con esa procesión de inhumanos, embusteros y apocados, que serían capaces de comerse a un hombre a bocados, para saciar sus apetitos. Es decir, si encontraran al hombre que desean maniatado de pies y manos,

De otra manera ¡imposible!

TRISTANY.

Revenga

“El Liberal,”

Sr. Director de EL REGIONAL.

Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida:

Rogamos a usted encarecidamente tenga la bondad de publicar en el periódico de su dirección las siguientes e interesadas líneas:

El miércoles último a las seis de la tarde se celebró en Torrevieja una imponente manifestación a la que asistieron representaciones de todas las clases y el pueblo obrero en masa con mujeres y niños, protestando energicamente de la indigna campaña que «El Liberal» de Murcia realiza contra el dignísimo señor D. Luis Diez Guirao de Revenga, diputado por Daroca y defensor incansable de este noble y agradecido pueblo. En uno de los estandartes que iban al frente de la manifestación, leianse estas inscripciones en grandes caracteres.

¡Muera «El Liberal» de Murcia!!

¡Abajo Jara Carrillo!!

¡Abajo Trinchat!!

A pesar de estar lloviendo, la manifestación siguió imponente su marcha imperturbable hasta llegar frente al Círculo Mercantil desde cuyo balcón el presidente de dicho centro dirigió la palabra a la inmensa multitud que se disolvió ordenadamente.

Fue un acto verdaderamente grandioso que debe ser conocido en España entera para mostrar una vez más que Torrevieja es un pueblo digno y agradecido que sabe defender a los hombres que la representan.

Y para justificar el poco recto proceder de «El Liberal» basta de-

cir que no se ha defendido, absolutamente en nada de lo que el dijo el Sr. Revenga, lo que prueba que es verdad; pues en lugar de ofender sin ton ni son, sería mucho más digno y lógico que se hubiera defendido de las acusaciones que sufrío.

Queda demostrado pues, que «El Liberal» es culpable cuando no se defiende, que procede indignamente cuando ataca sin motivo al señor Revenga; y que Torrevieja tiene toda su representación en D. Luis Diez Guirao de Revenga, cuando por defenderlo se manifiesta en masa imponente con hombres, mujeres y niños.

Anticipando a usted las gracias, señor Director, en nombre de Torrevieja toda, se ofrecen de V. altos y S. S. Q. B. S. M.—Antonio Sánchez, Juan Sánchez, José Pérez, Lorenzo Galiano y Pedro Semper.

El alcoholismo

Uno de los asuntos que con más interés debieran tratar los periódicos y revistas locales continuamente, es el alcoholismo, por ser el enemigo más cruel del organismo humano, el que desequilibra el funcionamiento normal y el que atrofia y destroza las facultades intelectuales y físicas del hombre.

Deberían haber pensamientos altruistas que se intercambien con ardor por tratar sobre este mal, así como de todos aquellos que detesta la Higiene porque ello es base para la regeneración de los pueblos y el mejoramiento de la raza. Sería allanar el camino al progreso, pues ya lo dice el vulgar proverbio: «menos sana incorpore sano». Y aquí, en estos periódicos locales que todos leen, que todos leemos, es donde debiera predicarse el estudio hecho por esos sabios doctores, médicos, fisiólogos e higienistas que nos han demostrado el peligro del alcohol y sus lamentables consecuencias. Las revistas profesionales que tocan esos temas y los estudian con detenimiento, pasan desapercibidas para la masa general de la sociedad que es la que con más interés lo necesita.

Aquí, aquí en estos periodiquitos, que por su tamaño, por su carácter, por la curiosidad local que ellos despiertan son leídos por pequeños, grandes, mujeres, hombres, desde la primer letra de fondo hasta la última que cierra el periódico, es donde debe abrirse una sección des-

tinada a tratar estos asuntos, poniéndolos al alcance de aquellas gentes que por su clase o situación no lo oyeron en las aulas de la instrucción o llegaron después de ser explicados.

Tal vez se me califique de iluso, si considero este procedimiento como un método de incalculable beneficio; mas yo sé bien que hay ocasiones en que porque nosotros sabemos una cosa sencilla o natural creemos que todos la conocen lo mismo, siendo así que es desconocida para muchos.

Será innecesario para muchos que yo diga que el alcohol es el veneno más grande, sobradamente lo sabrán, pero si se les recuerdan datos y casos de los estragos que origina esa bebida de lento envenenamiento, se duplicará su prevención sobre ella y hasta se despertará el interés de trabajar para repudiarla todos en general.

No es triste, señores, que arrastren esa vida de dolor tan desdichada y amarga los que han tenido la desgracia de proceder de padres alcoholíticos. Pues el 70 por 100 de los niños raquíticos, escrofulosos, epilépticos, idiotas y predisponidos a la tisis provienen de esa degeneración de padres. ¿Cómo mirará a sus padres el día de mañana el que tiene la desgracia de esta herencia?

Seamos humanos y hagamos guerra a las tabernas. A esos focos de envenenamiento en donde se consumen bebidas espirituosas a dosis exageradas y que lo mismo las hay de baja que de alta estofada.

Un sabio doctor alemán, el Dr. Pelham, dice que en un árbol genealógico, esto es, la descendencia de una familia, cuyos datos pudo reunir hasta los primeros progenitores que vivieron en el 1740, desde entonces hasta hoy, dio por origen, la familia primitiva que se entregó al asqueroso vicio de la bebida una descendencia de 822 personas. De las cuales 106 fueron hijos de adulterio, 64 recogidos en asilos públicos, 72 sentenciados por distintos delitos y 7 por asesinato; faltan para el total 142 mendigos y 181 mujeres de mal vivir. Entre manutenciones en cárceles y asilos, limosnas y demás necesario ha costado ésta familia al Estado la friolera de 6.000.000 de marcos; unos 7.300.000 pesetas.

He abierto una familia conveniente a la sociedad.

El alcohol hace perder el carácter, la vergüenza, pierde la memoria y es la deshonra de una casa.

S. NORBEL

AGENCIAS

Sentado, nervioso, impaciente, con una mano sosteniendo el reloj, y en la otra apoyado el mento, se halla nuestro amigo Periquín en su mesa de trabajo, esperando den las doce.

Por fin, llegó la hora, —dice levantándose,— pronto voy a saber si valgo o no.

—¡Petrar! ¡Petrar! Vaya a la administración de correos y tráigame inmediatamente «La Unión Ilustrada»!

—Pero si está suscrita el señorito...

—No importa, obedezcamé.

Pronto leeré aquí mis poesías publicadas. Voy a verlo...

Mas... ¡qué leo!... «M. P. Periquín. ¡Vaya con los usurpadores! Tenga la bondad de no apropiarse lo ajeno y no mande por aquí tonterías de esa índole».

Se enteraron, y eso que las copié de ese libro que parece antídiluviano. ¡Lástima no tener la fecha de su publicación!

Pero no... yo no puedo creer eso, porque yo valgo; ya lo creo que valgo, y más de lo que me imagino.

Bien lo dijo mi amigo Patrodo, cuando le hice aquella composición para el santo de la novia. Si bien queriendo hacer un soneto, me dijeron luego que era una octava real. Verdad es, que maldito lo que entiendo yo de reales... ni de pesetas.

Lo peor de todo no es eso, no; lo peor es el ridículo en que me ponen a la vista de mis amigos.

Esto no debe quedar así yo, siquiera por primera fórmula, debo provocarle a ese director un resarcimiento para que mis amigos crean en mí. Pero... ¿a qué a qué le desafiaré?

—Señorito, la comida.

—A comer.

Con el abdomen bien repleto, me parece la mejor forma de tratar estos asuntos, tan serios y trascendentales para mí.

¡Yo que me decía! ¡Quién sabe si podrá llegar a ser un segundo Pérez Galdós! ¡Yo me veía ya con el premio Nobel en el bolsillo! Pero no debo desmayar; a pesar de que el golpe ha sido duro.

Parodiaria las frases del sabio Ramón Caial: «estudiando se consigue...». Primero de todo, vamos a ver quién es este maldito Tomé de Burguillos.

¡Horror!... ¿que veo?...

«Tomé de Burguillos», seudónimo de Lope de Vega.

Claro que el soneto que le mandé debieron echarle a la cara.

¡Me consolaré leyéndolo!

«Si escribo versos nadie las entiende; si burlas, vos decís que no las haga; si alabanzas, ninguno me las paga; pues, ¿qué tengo de hacer si toda ofenda?

Lo mejor será no hacer nada.

M. P.

Mariano Calmona

MECÁNICO

Venta y alquiler
de Bicicletas

Cubiertas, Cámaras, Bo-
cinas y Faroles — Reparaciones.

**LAS GALLINAS DE LOS ESTADOS UNIDOS**

Un bolsista de los Estados Unidos ha capitalizado las gallinas de su país, pertiendo de bases completamente ciertas, llegando a obtener la asombrosa cifra de 4.500 millones de pesos.

Variando las cifras del problema, pueden capitalizarse igualmente las de cualquier otro país, y se llegará seguramente a obtener capitales muchísimo mayores de lo que generalmente se cree.

Calculando que en los Estados Unidos hay 150 millones de gallinas ponedoras, y que éstas ponen, término medio, 120 huevos, al año, dan un producto de 18000 millones de huevos, que vendidos al precio de 20 centavos la docena, que es el precio de venta en la hacienda, el ingreso total devengado por cada gallina es de 2 pesos.

Calculando que sea 50 centavos la depreciación del animal, se amortizará su valor en cuatro años, resultando una ganancia líquida anual de 1 peso 30 centavos. Esta ganancia capitalizada al 5 por 100 de interés, daría por cada gallina un valor nominal de 30 pesos y, por lo tanto, los 150 millones de gallinas valdrán los 4.500 millones de pesos, según antes indicamos.

A CADEMIAS

Matemáticas

San Agustín, 4, pral.

Preparación completa para carreras especiales.

Resumen de las asignaturas de ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

Este acreditado centro de instrucción cuya antigüedad de más de veinte años es una garantía para los padres de familia, merece la recomendación al público y muy en particular a los que se dediquen a Telégrafos, únicos que hoy por el servicio militar obligatorio, están exentos de servir en filas.

La cuna vacía

Bajaron los ángeles besaron su rostro murmurando a su oído dijeron:

—Vente con nosotros.

Vió el niño a los ángeles de su cuna en torno; extendiendo los brazos los dijo:

—Me voy con vosotros.

Batieron los ángeles sus alas de oro; suspendieron al niño en sus brazos,

y se fueron todos.

De la aurora pálida la luz fugitiva alumbró a la mañana siguiente.

la cuna vacía.

JOSE SELGAS.

EL REGIONAL es el diario de mayor circulación entre todos los que se publican en los distritos de Orihuela y Dolores.

GLORIA

Es gloria sin amor nave sin puerto, viento que abrasa en el cielo sin vida, luz que va por los mundos esparsa sin colorar la flor, con rayo incierto.

Onda sonora que en el campo yerto y en el amplio arenal vagá perdida, sin una palma en que quedar prendida sobre el mar infinito del desierto.

—A qué me ofreces, Gloria, tus amores, si yo no tengo a quien prender tus flores ni a quien rendir sumiso la victoria...?

—Yo te soñé en mis horas de alegría, porque en medio del sueño no veía que es el amor la gloria de la gloria!

PEDRO JARA.

IMPORTANTE

Preparación completa para las oposiciones a Correos por un oficial del Cuerpo. Enseñanza de los idiomas francés e inglés.

Solo se admiten cinco alumnos como máximo. Informes, en la administración de este periódico.

VERDADES Y MENTIRAS

—Señor presidente, puesto que no ha venido mi defensor, suplico, se aplace la vista.

—Pero, si ha sido usted cogido infraganti, ¿qué va a decir el letrado en abono de usted?

—Eso mismo digo yo, y tengo curiosidad por oírle.

Un viejo enamorado dice a una joven muy hermosa:

—Si usted me lo permite, Matilde, hablare a su mamá.

—Dudo, caballero, que mi madre quiera volver a casarse.

—Te has comprado un sombrero americano. ¿Cuánto te cuesta?

—Diez pesetas del ala.

—¡Barato!

—Y otras diez de la copa.

—No hay peligro ninguno. Tranquilíicense ustedes.

—De veras?

—Qué peligro puede haber tratándose de una cantidad tan insignificante?

—En el obsequio de este obsequio a su señora, diré que no.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cara-

vaca

Saldo anterior Pts. 15.054.578'56 imposiciones durante la semana 505.513'81

Saldo Pts. 15.560.092'37

Reintegros 500.115'14

Saldo Pts. 15.059.990'23

Cartagena 5 de Abril de 1913.

LAS VICTIMAS**DE LA AVIACIÓN**

Con la muerte del aviador argentino señor Pérez Arseno, que cayó en Buenos Aires con su avión desde una altura de 400 metros, llega a 283 el total de las víctimas habidas hasta la fecha por accidentes de aviación. La cifra de los heridos e inutilizados por la misma causa, es ya numerosísima.

COLEGIO DE**San Antonio**

DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

Clases especiales de Castellano, Aritmética, Geografía de Europa, Geografía de España, Historia de España, Historia Universal y preparación para los exámenes.

Además se hacen los cuadernos de mapas para los exámenes.

DIRECTOR:

D. ANTONIO MELGAR GARCÍA
Plaza de San Agustín, 13, ORIHUELA

VARIEDADES

Las Sociedades Colombófilas de Belgica y de Inglaterra, han resuelto celebrar un concurso de palomas mensajeras en el mes corriente, señalando Roma como punto de partida.

Se quiere comprobar a qué distancia se puede hacer volar a las palomas mensajeras y cuántas de éstas consiguen llegar al punto de su habitual residencia.

La Sociedad Colombófila británica envía al concurso 200 palomas mensajeras de varias castas, algunas de las cuales proceden del palomar establecido en el Norte de Escocia.

La distancia en linea recta desde Roma a ese palomar escocés no basta de 2.000 kilómetros.

Además, el viaje será muy difícil, por ser preciso atravesar los Alpes, y se teme que en esa travesía muchas de las palomas mensajeras se extravíen o perezcan.

Cálculase que saliendo de Roma el 28 de Junio, las primeras palomas lleguen a Inglaterra en la mañana del 1 de Julio.

Una de las condiciones exigidas para tomar parte en el concurso, es que las palomas mensajeras no cuenten menos de cuatro años ni pasen de siete.

Un periódico de Berlín ha estudiado cuidadosamente hasta 72 tragedias conjugales, ocurridas en dicha capital desde primero de Septiembre de 1911 hasta 31 de Diciembre del mismo año.

Lo primero que se ha observado es que aquellas tragedias en que el agente es la esposa, ocurren casi siempre en domingo o en lunes.

Después se ha comprobado que cuando quien mata es el hombre, comienza su tarea despachando a la mujer, y si ésta, los primeros que pierden son los chicos.

Para matar, los hombres em-

plean generalmente las armas de fuego y los cuchillos, y las mujeres, el veneno, la asfixia o la caída desde alturas.

Asimismo se ha notado que estas tragedias son más corrientes en las familias de muchos hijos que en las de pocos o de ninguno.

Cuanto a las causas, las más frecuentes son la perturbación mental y la miseria--pocas el amor y su derivado los celos--, y en las más se percibe el horrido fantasma del alcoholismo.

GRAN SASTRERÍA

Propósito Ruiz

Calle de la Feria (Administración de Correos).—Conocimiento completo del movimiento de la moda en las principales capitales. — Especialidad en prendas de gran etiqueta.

A PLUMA Y TIJERA

La primavera

Buena ha quedado esta pobre señora con el articulito que uno de los «escritores» de «El Eco de Orihuela» la dedica en el número del sábado del mencionado periódico. Su autor es un muchacho excesivamente aplicado. No sabemos si tiene algún título académico, pero es de suponer lo tenga, pues producciones «literarias» de la índole de la que nos ocupa, no pueden salir de la pluma de ningún infeliz sin carrera y sin oficio ni beneficio.

Veran ustedes... No se nos tache de aduladores ni de amigos de dar zambombazos en el parche, porque se trate de un compañero. Queremos hacer justicia, y no queremos que el nombre de un muchacho lumbra pase en Orihuela y en la región oscurecido por esa serie de Periodistas de *doublé* que quieren acaparar toda la gloria que los dioses dejan caer como rocío milagroso sobre las frentes de los que pretenden aparecer como con sagrados, y no son más que unos inocentes pobretones, ridiculos y estúpidos, que mejor jugarian a «pindonga» y a «volar la milocha» que a estos entretenimientos del periodismo.

Dice el joven escritor aludido, refiriéndose a la primavera: «Aparece no con esa monotonía ni con ese silencio, propio de las demás estaciones del año: su despertar no es el despertar de una vieja decrepita....»

Hombre, qué bonito es esto! ¡Es una maravilla! Pueden ustedes creer que la primavera--esa buena señora, respetable mamá de las flores--en nada se parece a las viejas desgreñadas y repulsivas.

Y continúa el articulista:

«Despierta, (se refiere también a la primavera) y al hacerlo, tampoco iguala a la anciana de que os hablo».

Y vuelta con la anciana.

Esto me parece una tomadura de pelo.

Pero en fin, dejemos al amigo con sus primaveras y con sus viejas, imágenes de sueños infantiles que se duermen en la cabecera lustrosa de un querido amigo, después de todo.

El Duende Azul.

DE COCINA

PURÉ DE LENTEJAS CON ARROZ.

Cocer en agua y sal medio kilo de lentejas; escurrirlas, machacarlas, pasárlas por el colador. Poner el puré en una cazuela; desluirlo poco a poco en dos cuartillos de caldo y agua de las lentejas, mover hasta que empiece a hervir y retirarla así a un lado.

JALEA DE NARANJA.—Se hace una mezcla con una onza de cola de pescado disuelta en un poco de agua, una libra de azúcar, el jugo de seis naranjas, el de tres limones, y se cuece, se pasa por un cedazo y se echa en la compotera, dejándolo enfriar.

BESUGO CON CEBOLLA.—Después de bien escaldado y limpio el besugo, se pone en harina para freírlo en aceite con cebolla picada; luego se humedece con caldo del puchero, se sazona con sal y pimienta y se deja cocer un rato antes de servirlo.

GRAN SOMBRERERIA

DE

Luis Bellán

Plaza de Cubero, núm. 2
ORIHUELA

Grandes novedades. Inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases.

AGENCIA DE MARTINEZ

Representante en Orihuela:

Mariano Mateo Moreno
SANTA LUCÍA, 12

UN LUJO DE SARAH BERNHARD

Hace algún tiempo, la célebre actriz francesa Sarah Bernhard, estrenó una obra en que hacía el papel de reina. Para ella, además de gastarse un dineral en trajes, se mandó fabricar un centro de oro macizo adornado de pedrería. Esta joya le costó la friolera de cuarenta mil francos.

Lo más curioso es que aquel derroche pasó desapercibido para los espectadores, que sólo se enteraron de él al día siguiente, por los periódicos. Uno de estos llegó a decir como comentario: «Trafándose de Sarah, ésta es la cosa más natural del mundo».

NOTAS ORIOLANAS

AL CAMPO

Ha marchado en compañía de sus tíos los señores de Rebollo la linda señorita Flora Correa.

Pasarán unos días en el Pilar de la Horadada.

VIAJEROS

De hacer las compras para la presente temporada, ha regresado el dueño del acreditado establecimiento de tegidos «El Nuevo León» nuestro buen amigo D. Rafael Martínez Arenas.

--Ayer salió para Novelda, nuestro querido amigo D. Pascual Navarro Torregrosa.

CINE

Anoche celebróse sesión permanente de Cine, en el Teatro Circo, el cual estuvo concurridísimo; las cintas exhibidas fueron en extremo interesantes y bonitas.

RESTABLECIDA

Hallase restablecida la bellísima y simpática señorita Teresa Garrigos Martín.

CACHEOS

Durante la mañana del día de ayer, fueron recogidas por la fuerza de Seguridad; cuatro armas de fuego y catorce blancas.

E V A N G E L I N A

HERMANAS

Modistas. — Confección de ropa blanca. — Corsés. — Bordados.

Tienen el honor de ofrecer a V. su casa y sus servicios; calle del Pintor Agrasot (antes Córredora), núm. 9.

Orihuela y Abíl de 1913

Crónica

Yo planté ya mi árbol y he dejado toda la savia de entendimiento en el corazón de los niños, para que en ellos surjan puros amores hacia los campos verdes y fecundos. Ahora escribo otro artículo sobre temas de «pedagogía forestal», y aunque tengo el cerebro seco como planta que dió entero su jugo, siento placer al dedicar mis palabras a los maestros, a esos cultivadores de almas.

Sois vosotros los que podéis hacer fecundante la Fiesta del Árbol. Sin vuestra acción educadora, ella sería algo que pasa y debe ser mucho que quede, que quede en las almas con impulsos regeneradores. Bien sabéis que la educación está en todas partes y pue es la vida, entra hecha con energía, emoción, sentimiento, idea... Toda la pedagogía consiste en saber meter la naturaleza dentro del hombre para que ella sea elemento vigorosamente transformador.

Un tierno árbol que se deja en la tierra y crece y se viste de hojas, es una bella lección que no termina nunca; porque ese pequeño tronco es un ser vivo, relacionado con la naturaleza y con el hombre. En él hay funciones fisiológicas, energías vitales, transformaciones químicas, trabajo, salud, arte, producción, cultura... y, siendo esto tanto, aun hay más, mucho más para la educación; hay una esperanza viva y unos amores puros,

En el aprovechamiento educativo, no existe elemento tan interesantemente productor como esa tenué visión del porvenir que se llama esperanza. El tronco menudo y delicado que hoy ceja el nido en la tierra, se queda en su alma, y allí dentro lo quiere, lo acaricia, lo siente grande y fuerte, entonces es ya algo suyo que le despierta interés y cuidados; es en poder, una voluntad, una

energía educadora, tan grande que aunque el árbol se seque en la tierra, él quedará siempre vivo en el niño.

Ved como el árbol es un educador. Hace que viva en el niño con eternas frescas de primavera, y que sea una constante comunicación entre su espíritu y la naturaleza; porque así, a la sombra de un árbol que crece, podrá formarse un hombre que ame.

Un hombre que ame la vida, que ame la belleza, que ame a la madre naturaleza, de la cual es un interesante resumen el árbol, será un luchador dispuesto para todo nobil empeño y para toda regeneradora conquista.

Ved como el árbol interno se agranda en las almas y tiene todos los valores de la educación. Hacedlo tan elevado que sus ramas toquen las alturas del ideal. Entonces producirá ideas y sentimientos, las tierras verdearán por la acción del trabajo.

Y si para esta empresa de amar a la naturaleza y al progreso, tenéis que realizar la dolorosa tela de los árboles viejos y tristes, que aún vienen en el espíritu nacional nutritivo del jugo del pasado, ponécticela la voluntad y más alto el propósito, para ennoblecer el golpe.

En presencia de la Fiesta del Árbol, el deber os habla de labores internas; porque no habrá campos productivos, ni pueblos productores, hasta que vosotros no cultivéis integralmente los espíritus. Tomad los motivos de educación donde ellos estén, pero engrandecedlos dentro, que allí se forma el pensamiento, y se que la voluntad, y pensad en todos los momentos que las fiestas infantiles son siempre fiestas de almas.

Enrique Martínez Muñoz

La mejor máquina de escribir: «SMITH PREMIER VISIBLE». Pidanse catálogos y detalles a los presentantes exclusivos en la región.

VÁZQUEZ HERMANOS

Callosa de Segura.

Administración de fincas rústicas y urbanas — Representaciones. — Juan Sansano, Orihuela.

DEFUNCIÓN

El sábado dejó de existir la virtuosa señora doña Benilde José, viuda de Pescepto.

Ayer mañana a las diez se verificó el entierro, resultando una importante manifestación de duelo.

Enviamos a la distinguida familia de la finada, la expresión de nuestro sentimiento.

RESULTADO SEGUROS

Cuano "Pagán,"

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones

Saco de 70 kilos 15 pesetas

Primeras materias para toda clases de cultivos

PAGO AL CONTADO

Santo Cristo, 5.—MURCIA

Sección de Anuncios

PARA LAS MUJERES

Ojo con las falsificaciones

El mejor jabón en su precio

ES EL PINTI CASTAÑA
de Gras, Cremides y Compañía, de Aspe.
REPRESENTANTE:

Gerónimo Torregrosa

Agenzia MARTINEZ

servicios en todos los trenes

Eslanís nígu de la Región. La que más garantía ofrece.
La que entrega sus encargos el mismo día.

Oo Escrivijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona

En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Pérez, S. Jaime, 4.—En Crevillente, D. Antonio Davín, San Antonio, 21.—En Albalate, Manuel Gareta, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe 8.—Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja D. Antonio García, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Orihuela, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.

Almacén de Maderas de Antonio Marín hijo

San Pascual.—ORIHUELA

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual. ORIHUELA

La Aduaneta

FABIAN LOPEZ *Callosa de Segura*

LA ADUANETA ha llegado al triunfo venciendo a las demás casas por ser la que más barato vende.

DEFENSIÓN

TEJIDOS PAÑERÍA
Y NOVEDADES

"POSADA" GANADO

ESTA POSADA TIENE UNA EXCEPCIONAL
CANTIDAD DE VACAS Y OVEJAS
QUE SE ENCUENTRAN EN EXCELENTE
ESTADO DE CONSERVACIÓN.



Funeraria Nueva
de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán férteros, coronas, adornos, eera de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.

Precios para todas las fortunas.

Se admiten encargos a cualquier hora del dia o de la noche.

Calles de Riego, 29 y la Paz, 113, Torrevieja.

COLEGIO DE San Antonio

Es el más antiguo
y acreditado de Tor

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violín y flauta.

DIRECTOR:
D. Antonio Capellán Gómez
TORREVIEJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpemas de las plernas ó otro sitio sierves de la barba, salpullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre

Progreso, 5.—TORREVIEJA.

La Granadina

Gran Zapatería de la Viuda de Fernández

Visitad el establecimiento y encontrareis en él las novedades de la Estación invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

Asociación Nacional Agrícola
Sindicato Agrícola

Constituida con arreglo a la Ley d 28 de Enero de 1906.

DOMICILIO SOCIAL: Antonio Fernández y García, núms. 7 y 9

MALAGA

Capital de fundación: Ptás. 1.000.000 elevable a Ptás. 5.000.000.

Enfermedades — Ganados — Préstimos — Maquinaria y aperos

Agencia: VAZQUEZ HERMANO S. *allosa de Segura (Alicante)*